



新华通讯社重点报刊

第3847期  
总第4813期统一刊号  
CN32-0104  
邮发代号  
27-67主办  
新华通讯社  
出版  
江苏现代快报传媒有限公司即时互动网站  
都市圈网 www.dsqq.cn  
我能网 www.wonengw.com  
地址  
南京市洪武北路55号置地广场邮编  
210005

传真

025-84783504

24小时新闻热线  
025-96060本报员工道德监督电话  
025-84783501

96060短信互动平台

1.移动用户:发送短信、彩信至 1065830096060  
2.电信用户:发送短信到 10659396060  
3.联通用户:发送短信到 1065596060封面新闻叠主编 杜迅贵  
视觉总监 皮伦  
头版责任编辑 赵勇  
零售价每份1元

## 天气预报

南京	多云到阴 17℃~25℃
徐州	多云 16℃~22℃
连云港	阴转多云 17℃~24℃
宿迁	多云 16℃~22℃
淮安	阴转多云 16℃~22℃
盐城	阴转多云 16℃~23℃
扬州	阴转多云 18℃~24℃

●南京、苏州、无锡、常州、镇江、扬州、泰州、南通、盐城、连云港、淮安、徐州同步印刷

## 校园安保要避免另一种伤害

“社评”  
Editorial

□快报首席评论员 西风

“老师抡起菜刀砍向民警，刀刃被戴防割手套的民警伸手接个正着；用力抽刀，民警手上的防割手套依然完好。”这是出现在新闻报道里、北京某学校的一个演练镜头；

一个高大威武的民警挥舞着一根长长的应急棍，旁边是接受培训的校园保安，他同样也手持一根应急棍。十米外，排着队走来的学生正好目睹这一场景。这是出现在报纸封面、南京长江路小学实拍的一张图片；

幼儿班里突然闯进一个“歹徒”，持刀劫持了老师，孩子们抱头躲在课桌下。在学校安全事故小组的迅速启动以及警察人员的努力下，“歹徒”很快被擒，孩子们拍手称快。这是一位幼儿教师在她的博客里贴出的她们学校近日防暴演练的图文。

校园正打响安全保卫战。中央电视台甚至说，一场全国性的加强校园安全战役正在各地展开。这一场和平年代的“战争”没有硝烟没有枪声，但其紧迫性和动员面并不比真正的战场逊色。因为，这是为祖国后代的安全而战，为安宁的社会环境而战。

40天内发生5起校园惨案，校园安全升至国家高度。这个高度因两天前召开的全国综治维稳工作会议达到顶点。

既然称之为战役，必要的实战演练是不可或缺的，必要的武器装备是

不能没有的。当然，为防范而做的一系列排查、甄别和警戒随之而来，民众会相当配合。保护校园安全是当下紧迫而正确的举措，肯定顺应了绝大多数民众的呼声。家家都是一个孩子，孩子就是父母的一切。哪个家庭不希望自己的孩子拥有最基本的安全保障？

但是，我们不能忽略另外一个问题。各种以震慑和制服罪犯为目的的演练场面，不可避免地进入幼小孩子的眼帘，而演练中传导的暴力信息也会影响稚嫩的心理。而这，恰恰有理由让我们平添一层新的不安。

几起校园血案，如此密集，如此毫无人性，的确告诫我们各级政府和广大民众，在对待校园安全和儿童保护的环节上容不得任何疏漏，容不得任何大意。但是，这毕竟是社会矛盾激化而短期爆发的极端事件，有着复杂的背景。我们的社会状况总体还是正常而安全的，社会大局总体是稳定的。强化校园安保、提高防范意识，是今后的一项常态化的建设内容，对校园安全的防护不能给生活在和平状态下的孩子造成另一种心理阴影，让他们感到四周危险很多，坏人很多，对付坏人要果断使用暴力，遇到陌生人要警惕远离，社会变得不再像课本和老师讲授的那样美好，离开家长就没有安全感。等等。

我们确也看到，现在有不少家长

上学前反复叮嘱孩子，遇到危险要赶紧跑，碰到坏人要赶紧躲。一些学校也不断给家长发信，要保证每天接送孩子，最好不要年老体弱的爷爷奶奶送。颇有草木皆兵之势。

校园安全教育也是学生素质教育的内容之一，社会、学校、家长灌输给孩子的防范教育尽管有它的合理性，但不能一概而论，不加区别。一些年幼的孩子认知能力还不健全，不适当的安全教育和刺激会留下后遗症；即使给年龄大一些的孩子进行安全教育，也要讲究“心理学”。心理学家建议，用儿童能够理解的方式告知危险原因，同时给予希望，向儿童承诺，危险是暂时的，让他们确信他们有人保护和关爱，不会被伤害。同时尽量不要在他们面前展示暴力，无论是暴力形象还是暴力信息都会对儿童产生身心不适感，影响他们的社会交往和学业成绩，严重的甚至会引起儿童的情绪和行为障碍，影响儿童对社会和对自己的认识。而且，过多防暴的知识经验会导致社会信息加工的偏差，从而引发儿童对暴力“免疫”。如果产生这样的后果，这样的避险教育与其说是一种保护，不如说是一种伤害。

中央强调各级党委、政府要把维护学校、幼儿园安全作为一项重大政治任务，切实承担起第一责任，党政一把手要负总责、亲自抓，是切合人民

的迫切愿望所作的郑重承诺，目的是让人民放心，督促地方各级党委、政府高度重视，加大投入，狠抓落实，取信于民。我们具体落实这项工作时，也要讲科学、讲艺术、抓实效，防止出现形式大于内容、声势代替机制的弊端，尤其不能把校园安保工作作为临时性的应对措施，或者作为应付上级的姿态，简单从事，放大负面效应。

在《安全教育——远离危险的孩子最幸福》这本书中，有关教育专家认为，孩子的避险常识教育不能总是放在灾难发生后和伤害发生时，应该列入日程教育。日本足以为鉴，其学校会制定《安全教育年度计划》，从中小学生身心发展出发，把班级当作安全教育基地，每个月都开展不同内容的安全教育。通过说服性的教育，规矩性的教育，多次反复行为训练这样科学的方法，孩子们避难拒险的意识自然形成。

让校园安全防护网在孩子们不知不觉中编织好，放下去，这难道不也是一种保护吗？

认准旺铺生意更放心  
立刻上1688.com  
赢一整年的客户  
咨询电话: 400 800 1688  
阿里巴巴

实力真本色 看见我执着的追求 体会内在真实力

Octavia 奥迪A5

睿智感悟恒久魅力



执着，只为更精深，对完美永不舍弃追求，驱动内心境界不断攀升。加明锐，全系采用德国大师级臻选内饰工艺，优质面料融合人机工程，处处体贴入微。丰富的多元升级科技配备，广纳百川，山海而立，不孤余力为驾驶者更臻舒适驾乘空间，加明锐，内外兼修，扬眉于世！  
救援服务热线：400 820 1111 上海大众汽车客户服务热线：400 820 1111 赛博达网站官方网址：<http://www.skoda.com.cn>

上海大众汽车  
SHANGHAI VOLKSWAGEN联系电话: 025-52051115  
服务热线: 025-52050558  
维修车间: 025-52051166订货热线: 025-52050551  
服务热线: 025-52052708  
维修车间: 025-52051029保养热线: 025-52052755  
服务热线: 025-52052755  
维修车间: 025-52052755保养热线: 025-52052755  
服务热线: 025-52052755  
维修车间: 025-52052755